



индустриальная караганда

История – в лицах и событиях

Областная
общественно-политическая
газета

Издаётся с 11 сентября 1931 года

№ 31 (23161)
16 марта 2024 года, суббота

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

Перепелиные тонкости

Создание кооперативов
облегчает доступ к кредитам
и госпрограммам поддержки АПК.



Доктор, крестьянский сын

Памяти первого ректора
Карагандинского медицинского
института.



Ох уж этот Еркебай!

На экраны кинотеатров страны
вышел хит сезона – искрометная
семейная комедия.



Вынужденно, но необходимо

Расходы на перевозки пассажиров превышают доходы почти в восемь раз

Светлана СВИЧ

В Карагандинской области подорожает проезд на междугородних маршрутах. В скором времени жители городов-спутников за одну поездку в областной центр будут платить 100 тенге вместо 80 при условии электронной оплаты. Власти объясняют: эта мера непопулярная, но вынужденная. Иначе вопрос пассажирских перевозок в регионе окажется под угрозой.



РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

ногого транспорта сегодня составляет 95-98% всего подвижного состава, тогда как раньше он держался на уровне 75%.

За два прошедших года были возобновлены 9 маршрутов, которые прекратили существование во время пандемии. В том числе вновь курсирует автобус маршрута № 100 – шесть машин, это обеспечило стабильное сообщение между Майкудуком, Пришахтинском и Темиртау. Снова могут жители региона добираться из областного центра в Нуру, Крещеновку, Карагайлы, Урожайный, Актогай и Родниковский, доехать из Шахтинска до Топара и из Балхаша до Приозерска. Запущены внутренние маршруты в поселках Нура, Ботакара и в Каракалинске. Кроме того, с апреля прошлого года на пригородном маршруте Караганда – Темиртау количество автобусов увеличено с 10 до 16, задействовано 8 новых автобусов, что значительно стабилизировало ситуацию.

Стр. 5 ➤

Сразу нужно отметить: последний раз тариф на проезд в междугородних автобусах поднимали почти 10 лет назад. За последние годы была проведена большая работа по модернизации всей системы пассажироперевозок как в Караганде, так и в городах-спутниках и районах. Как рассказал руководитель областного управления пассажирского

транспорта и автомобильных дорог Максут Кожанов, первым делом главные силы были брошены на обновление подвижного состава. За четыре года приобрели 400 новых автобусов. Только в прошлом году было куплено 195 единиц транспорта, в том числе 146 – для Караганды, пять – для Шахтинска и 44 – для межрайонных маршрутов. В этом

году планируется пополнить автопарк еще 37 новыми автобусами. 29 машин марки Yutong будут курсировать по Балхашу и 8 ПАЗов и ГАЗелей – по Абайскому району. В итоге сейчас из 88 автобусов, работающих на пригородных маршрутах, 44 – новые, а средний срок их эксплуатации снизился с 11 до 6,5 лет. Ежедневный выход обществен-

Традиции из глубины веков



Мәдениет және ұлттық

салт-дәстүр күні

Сегодняшний день, 16 марта, посвящен продвижению культуры и национальных ценностей. В учреждениях, музеях и библиотеках пройдут мастер-классы казахских ремесел, тематические выставки народно-прикладного искусства.

– Традиции – лицо нации. Культура казахов создавалась веками. Это неотъемлемая часть жизни народа. Ее не смогли уничтожить годы гонений и забвения. Культура современного Казахстана интенсивно развивается. Гордость казахов – богатая национальная кухня. Блюда из простых продуктов, которые были в распоряжении кочевников, формировались столетиями. И сегодня восстанавливаются многие забытые рецепты, – делится руководитель Центра по сохранению историко-культурного наследия Карагандинской области Тулкибай Тулеуов.

Многие века кочевой народ формировал уникаль-



ное мировоззрение, своеобразные традиции и обычаи, искусственные предметы быта. Все необходимое в кочевой жизни казахи издавна производили сами. Из прикладных видов искусства были развиты ткачество, валяние шерсти. Ковры из войлока и ворсовые создавали уют и сохраняли тепло в юртах. Искусственные мастера изготавливали поделки из рога, дерева, металла, которые служили украшением скромной, но удобной мебели. Гончары делали необходимую посуду из глины.

Кочевники обустраивали все в своем быту так, чтобы можно было легко менять место проживания, при этом сохранивая определенный комфорт. Духовая культура развивалась в тесном контакте с природой. Современная культура также пропитана духом кочевого народа.



Шаңырақ

17 марта отводится семье, родному дому. В этот день будут организованы культурные мероприятия, посвященные семейным ценностям, вопросам нравственного воспитания.

Традиции казахов зародились в глубине веков, несут печать кочевого образа жизни. Особенность национальной культуры – гостеприимство. Неповторимы обычаи казахских свадеб. Множество обрядов связано с детями, их рождением, первыми шагами, возмужанием. Уважение к старшим всегда было на первом месте. Казахи всегда советуются со старшим поколением, прося помочь мудрым советом.

– В древности казахские семьи вели кочевой образ жизни. За один день они могли собрать свою юрту и отправиться в другой аул или бескрайнюю степь. Шаңырақ – это не только семейные ценности, но и наше государство, мы как одно целое, – подчеркнул руководитель архива по научно-технической документации Карагандинской области Темиргали Аршабеков.

Ұлттық киім күні

В Декаде Наурызмана во всех регионах страны 18 марта будут проведены фестивали этно-современной одежды, челленджи, направленные на ее популяризацию.

Казахская культура хорошо раскрывается в национальной одежде. Кочевой образ жизни, степной климат и религиозные воззрения повлияли на развитие традиций казахского костюма – это была практичная одежда, защищающая от холода и ветров, удобная для езды верхом на лошади, изготовленная из натуральных материалов. Также ее качество и отделочные



элементы позволяли узнать социальный статус казаха и его принадлежность к определенному роду или клану.

– Национальная одежда любого народа не только выполняет практическую функцию, но и отражает быт и культуру. Она многогранна и состоит из множества элементов. Как мужской, так и женский гардероб отличаются своей практичностью, функциональностью и экологичностью. Сегодня наша национальная одежда, в особенности женская, производит фурор на различных мировых подиумах. А посмотрите, как красиво она смотрится на наших мужчинах, – подчеркивает руководитель Центра по сохранению историко-культурного наследия Карагандинской области Тулкибай Тулеуов.

Материалы подготовил Эссе ҚАМСЫЗУЛЫ
Фото из архива редакции

Официальные (рыночные) курсы валют:

EUR/KZT 491.29

USD/KZT 449.16

RUB/KZT 4.91

CNY/KZT 62.47

По данным Национального Банка Казахстана
на 15 марта 2024 года, 18:00

ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

Профит с пользой

Светлана СВИЧ

Депутаты областного маслихата на внеочередной, XIII сессии под председательством Нуркена Кобжанова приняли уточненный бюджет на 2024 год. Дополнительные средства народные избранники распределили на самые необходимые нужды региона – социальную и коммунальную сферы, ремонт дорог, строительство новых объектов и многое другое.

Как пояснила руководитель управления финансов Людмила Башарина, источники средств для уточнения бюджета сложились за счет свободного остатка, возврата неиспользованных регионами транспортных, увеличения плановых показателей доходов за счет налога и поступлений административных штрафов, а также оптимизации расходов в рамках поручения Главы государства.

Стоит отметить, что в ходе обсуждения на заседаниях постоянных комиссий депутаты поднимали вопросы недостижения конечных результатов бюджетных программ в сферах здравоохранения, образования, ЖКХ, ремонта школ, дорог и мостов и т.д. Это повлекло за собой несвоевременное финансирование средств за прошлый год. С учетом депутатских замечаний и рекомендаций финансовый документ был вынесен на внеочередную сессию маслихата.

Полученный профицит после согласований с депутатами, Общественным советом и управлением областного акимата решили распределить следующим образом. На реальный сектор экономики направлено 80% от общего объема средств. Дополнительное финансирование

ветеринарных мероприятий и цифровизацию сельских населенных пунктов.

Еще 12% поступивших средств отдали в социальную сферу. На проведение ремонта и укрепление материально-технической базы объектов здравоохранения, образования, культуры, спорта, внутренней политики и координации занятости и социальных программ. На обеспечение государственного образовательного заказа в частных организациях, оказывавших услуги коррекции, на поддержку детей с аутизмом и другими ментальными нарушениями. Учтены расходы на предоставление жилья медицинским работникам, молодежной политики, культурные и спортивные мероприятия. Деньги также пойдут на строительство инженерных коммуникаций к объектам, строящимся

в рамках Национального проекта «Комфортная школа», и на софинансирование возведения медицинских объектов в рамках Национального проекта «Модернизация сельского здравоохранения».

Оставшиеся 4% профицита депутаты направили на обеспечение общественной безопасности на территории области. В частности, на создание подразделения по борьбе с семейно-бытовым насилием, ремонты помещений и укрепление материально-технической базы органов внутренних дел, а также проведение полевых сборов военнообязанных запаса.

На сегодняшний день Министерством промышленности и строительства согласован перечень проектов по строительству кредитного жилья, реализация которого планируется в рамках выпуска государственных цен-



ных бумаг на 3,9 млрд тенге. Такое жилье появится в Караганде, Балхаше и Абае. Уточненный бюджет был единогласно принят депутатским корпусом.

Еще одним немаловажным вопросом сессии стал пересмотр тарифа на междугородних маршрутах, соединяющих областной центр с городами-спутниками.

Существующие тарифы при наличии оплате действуют с 2014 года, – рассказал руководитель областного управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог Максут Кожанов. – С момента их установления существенно повысились цены на основные статьи расходов. С целью снижения нагрузки на бюджет, а также уменьшения убытков предлагается пересмотреть тарифы на междугородних маршрутах с 80 до 100 тенге при электронной оплате и до 200 тенге при наличной оплате. При этом, несмотря на повышение стоимости проезда, предлагаемая цена не превышает ранее действовавшие тарифы до внедрения системы «ONAY!», кроме города Сарани, где разница составит 5 тенге.

Этот вопрос народные избран-

ники долго обсуждали на расширенных заседаниях профильных комиссий и на совместном заседании постоянных комиссий маслихата. В итоге было принято решение поддержать предложение управления пассажирского транспорта.

Также на сессии утвердили правила содержания сельскохозяйственных животных, правила подготовки и проведения отопительного сезона в Карагандинской области и установление базовых ставок платы за земельные участки при их предоставлении в частную собственность.

– Благодарю депутатов за проделанную работу и за поддержку распределения бюджетных средств. Мы будем продолжать вкладывать средства в решение вопросов системы ЖКХ, не оставили без внимания социальные вопросы – центр аутизма, выделение жилья медицинским работникам. Будем работать дальше по реализации поручений Главы государства и программ, – сказал в заключение сессии аким области Ермаганбет Булекпаев.

Фото Александра МАРЧЕНКО

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

Проверили готовность



Территория региона еще на 95% покрыта снегом, все реки и водохранилища находятся в зимнем режиме. Однако подготовка к паводковому периоду идет полным ходом. Аким области Ермаганбет Булекпаев и начальник департамента по ЧС Мурат Катпанов выезжают в опасные районы, чтобы проверить, как ведутся работы в ожидании большой воды.

Бухар-Жырауский район стал первым, куда отправились проверяющие. Главы региона и ДЧС посетили села Садовое и Чкалово, поселок Мустафина и станцию Мырза в поселке Актау. Там идут очистка территорий

от снега, водопропускных труб от мусора, заготовка инертного материала, а также контролируется состояние защитных валов и габионов возле населенных пунктов, расположенных вдоль русел рек. По словам главного

спасателя региона, до конца недели планируется очистить все водопропускные сооружения и мосты на автодорогах.

Аким области осмотрел русло реки Нура от канала Иртыш – Караганда до автодорожного моста

на трассе Караганда – Павлодар. В прошлом году тут провели санацию, очистку, углубление и расширение русла на протяжении 2,4 км. Благодаря этому ширина реки с 20 метров выросла до 100.

В селе Садово возведен и укреплен земляной вал, в селе Чкалово также возведен заградительный вал и установлены габионы. На станции Мырза в прошлом году очистили водопропускные трубы. А возле поселка Мустафина идет реконструкция моста на дороге Караганда – Темиртау – пос. Мустафина. Он станет длиннее на 30 метров и выше на 2 метра, что позволит пропускать большие воды. Открыть мост планируется в этом году. Ермаганбет Булекпаев предупредил подрядчика, что все работы должны быть закончены в срок.

Сейчас идут объезды территорий, после 20 марта начнутся облеты. Далее аким области планирует объехать Абайский, Осакаровский и Каркаралинский районы.

**Соб. инф.
Фото
Жангелді ЭБДІҒАЛЫМОВА**

От рождения до старости



Создать центры лучших практик в поликлиниках всех городов и районов Карагандинской области поручил глава региона Ермаганбет Булекпаев. Они должны повысить доступность медицинской помощи и уровень удовлетворенности пациентов.

Первый в регионе центр лучших практик посетил аким области. Он был открыт в ноябре прошлого года на базе поликлиники № 3 г. Караганда. Это одна из крупнейших организаций ПМСП в регионе, где обслуживается более 55 тысяч жителей Юго-Востока, Федоровки, Кирзавода и Мелькомбината. Соответственно, потоки пациентов там очень большие, и одна из главных задач – распределить их быстро и качественно.

Структурное подразделение призвано обеспечивать комплексную медицинскую, социальную и психологическую помощь пациентам. Особое внимание уделяется социальному положению пациентов, поскольку центр ориентирован на внедрение принципа семейной медицины. В нем сформированы мультидисциплинарные команды, которые будут вести пациента с рождения и до глубокой старости. В их составе семейные врачи, патронажные медсестры, психологи, социальные работники и при необходимости профильные специалисты.

Сразу на входе посетители попадают в регистратуру с комфорtnыми зонами ожидания, получить информацию и взять талончики на очередь можно с помощью электронных автоматов. Рядом расположилась служба поддержки пациентов, куда можно прийти с любой возникшей проблемой и решить ее на месте. Благодаря этому жалоб на некачественные услуги стало меньше.

Для повышения медицинской грамотности населения в поликлинике открыты школы здоровья. Там учат следить за своим давлением, уровнем сахара и холестерина, правильному питанию и многому другому. Ермаганбет Булекпаев пообщался с патронажными медсестрами и социальными работниками, которые рассказали о своей работе и сложностях.

В итоге глава региона поручил внедрить подобный опыт повсеместно.

**Соб. инф.
Фото
Жангелді ЭБДІҒАЛЫМОВА**

Для собственного развития

В области стартовали курсы повышения квалификации руководителей и педагогов государственных организаций дошкольного воспитания и обучения.



Образовательные программы будут проходить по таким приоритетным направлениям, как предметно-пространственная развивающая среда, арт-педагогические технологии, специальное и инклюзивное образование. Кстати,

бесплатное обучение для педагогов детских садов проходит сразу в 17 регионах страны.

Всего в 2024 году курсами повышения квалификации планируется охватить более 11 000 воспитателей и методистов. Курсы ориентированы на инновационные и игровые формы обучения и выстроены с учетом индивидуальных особенностей развития ребенка. Впервые созданы пятимодульные программы с включением сквозных тем по внедрению новых подходов организации дошкольного воспитания и обучения.

По завершении курсов слуша-

телям будет оказана индивидуальная посткурсовая поддержка на протяжении девяти месяцев. Начальный этапом такого сопровождения станет составление плана собственного развития совместно с преподавателем курса. Педагоги получат методическую поддержку и консультационную помощь по определению индивидуальной траектории развития и ее реализации. Курсы организованы Национальным центром повышения квалификации «Эрлеу».

Соб. инф.

С новосельем!

В день «Қайрымдилық» заместитель акима Карагандинской области Ерлан Кусайын вручил ключи от квартир медицинским работникам региона. Торжественная церемония прошла в селе Доскей Бухар-Жырауского района.



Счастливыми обладателями нового жилья стали 40 семей молодых врачей и медицинских сестер поликлиник и больниц области. В их числе – сотрудники Центральной больницы Бухар-Жырауского района и городских организаций здравоохранения. Это поликлини-

ка № 4, многопрофильная детская больница, многопрофильная больница № 1 и другие учреждения.

Медики заселены в одно-, двух- и трехкомнатные квартиры отремонтированного жилого дома. Комнаты уже оснащены кухонными гарнитурами, корпусной мебелью, в частности имеются столы, стулья, шкафы, тумбы, кровати и так далее.

Как отметил Ерлан Кусайын, государственная социальная поддержка медицинских работников эффективно решает проблему с дефицитом кадров. Так, до конца текущего года управление здравоохранения Карагандинской области обеспечит жильем еще порядка 100 семей медицинских работников.

– В области стараются решать бытовые вопросы наших медицинских кадров и в целом уделяют внимание развитию здравоохранения. Строим современные ФАПы, закупаем дорогостоящее оборудование. Все это для того, чтобы вы могли работать в комфортных условиях и исполнять на высоком уровне свой профессиональный долг – спасать и лечить людей. Пусть в ваших квартирах будет как можно больше счастливых и радостных моментов, желаю вам благополучия и удачи! – сказал Ерлан Кусайын.

Соб. инф.

Фото

Жангелді ЭБДІГАЛЫМОВА
Бухар-Жырауский район

и мягкой мебелью, в частности имеются столы, стулья, шкафы, тумбы, кровати и так далее.

Как отметил Ерлан Кусайын, государственная социальная поддержка медицинских работников эффективно решает проблему с дефицитом кадров. Так, до конца текущего года управление здравоохранения Карагандинской области обеспечит жильем еще порядка 100 семей медицинских работников.

– В области стараются решать бытовые вопросы наших медицинских кадров и в целом уделяют внимание развитию здравоохранения. Строим современные ФАПы, закупаем дорогостоящее оборудование. Все это для того, чтобы вы могли работать в комфортных условиях и исполнять на высоком уровне свой профессиональный долг – спасать и лечить людей. Пусть в ваших квартирах будет как можно больше счастливых и радостных моментов, желаю вам благополучия и удачи! – сказал Ерлан Кусайын.

Соб. инф.

Фото

Жангелді ЭБДІГАЛЫМОВА
Бухар-Жырауский район

Обратимся к истокам

Эсет КАМСЫЗУЛЫ

Казахстан будет отмечать праздник Наурыз десять дней. На каждый из дней декады запланированы соответствующие мероприятия – культурные, спортивные, экологические, а также народные гуляния.

– Праздник Наурыз будет отмечаться с 14 по 23 марта. Декада получила название «Наурызмана», – рассказал на брифинге руководитель управления внутренней политики Карагандинской области Нурлан Бикенов.

«Наурызмана» посвящена пропаганде нашей культуры, искусства и национальных ценностей, планируется проведение различных мероприятий, не только в городе, но и по всей области.

– Каждый день периода посвящен определенной теме и ценностям, отражающим богатство и многообразие казахстанской культуры и общества. От благотворительности и культурных мероприятий до национальных традиций и экологических акций



– декада «Наурызмана» призвана охватить все сферы жизни общества, – рассказал руководитель управления культуры, архивов и документации Карагандинской области Еркебулан Жумакенов.

14 марта отмечается «Көрісу күні – Амал мерекесі» («День созидания»); 15 марта – «Қайрымдилық күні» («День милосердия»); 16 марта – «Мәдениет және ұлттық салт-дәстүр күні» («День культуры и национальных традиций»); 17 марта – «Шашырақ күні» («День шанырака»); 18 марта – «Ұлттық кімдік күні» («День национальной одежды»); 19 марта – «Жанару күні» («День обновления»); 20 марта – «Ұлттық спорт күні» («День национального спорта»); 21 марта – «Ынтымак күні» («День единства»); 22 марта – «Жыл басы» («Начало года»); 23 марта – «Тазару күні» («День очищения»).

Главным символом Наурыза в Казахстане утвержден тюльпан. Для народа этот цветок ассоциируется с весной и пробуждением природы. Наши предки издавна почитали тюльпан и считали его райским цветком.

Не верим счастью!



Одннадцать балхашских семей получили ключи от квартир. Торжественная церемония вручения прошла в городском акимате в День благотворительности в рамках празднования Наурыз мейрамы.

Слова поздравления от близких, счастливые лица и национальная одежда – такой атмосфере проходила встреча. На нее собрались ветераны, виновники торжества, представители акимата, председатель городского маслихата Ахат Мусымов и аким Балхаша Сапар Сатаев.

– Семья – главное богатство любой страны, – сказал в своей поздравительной речи глава города. – Благополучие семьи – это мерило развития и прогресса государства. В Казахстане проводится последовательная политика, направленная на повышение со-



циального статуса института семьи, защиты материнства и детства.

Эти слова дали старт торжественному вручению. 11 новоселов по-

лучили заветные ключи от квартир, цветы и подарки. Теперь все они – жители дома № 22а в микрорайоне Мухамеджанова. Одна из тех,

кто оказалась в числе счастливых обладателей жилья, – Дильнара Никамберлина. Она многодетная мать пятерых сыновей. Самому старшему 16 лет, а младшим двойняшкам – почти три года. Когда они появились на свет, семья встала в очередь на жилье. Все это время в ожидании квадратных метров приходилось снимать квартиру, а теперь у балхашцев появилась своя крыша над головой.

– Мы уже видели свою квартиру,

она четырехкомнатная. Теперь у детей будут свои комнаты. Дом хороший, теплый. Мы очень рады, до сих пор не верим своему счастью. Очень благодарны за такой подарок к празднику, – сказала многодетная мать.

Виктория БУХАНЦЕВА

Фото автора

г. Балхаш

Поддержку гарантируем



Кирилл ВАСИЛЬЕВ

До ста миллионов тенге могут получить женщины региона, решившие заняться бизнесом.



– В регионе запускается программа «Үміт» для женщин-предпринимательниц. Высказанную сумму они могут получить на инвестиции или пополнение оборотных средств. Эта программа не имеет отраслевых ограничений. Срок займа – не более 7 лет. Участие могут принимать представительницы микро-, малого и среднего бизнеса, – проинформировал Асет Тлемисов, директор регионального филиала АО «Фонд «Дамы».

Он также отметил, что в Карагандинской области в прошлом году фондом просубсидировано более 500 проектов (на общую сумму 42,7 млрд тенге), порядка 40 процентов из них приходится на женщины-предпринимательниц (11 млрд тенге). А в целом немалая доля бизнес-идей реализована в обрабатывающей промышленности (42%).

Если у бизнесмена нет залога или же его недостаточно, то фонд «Дамы» может выступать гарантом. В 2023 году по инструменту гарантирования поддержано 177 проектов, кредитный портфель составил 11,7 млрд тенге.

– Также фондом совместно с акиматом Карагандинской области с 2022 года успешно реализуется региональная программа «Қәсіпкер». В 2023-м был выделен 1 млрд тенге, прокредитовано 40 проектов и 4 – в 2024-м (62 млн тенге). Средний срок займа – 45 месяцев, а средняя сумма – порядка 25 миллионов тенге. Более 65% выданных кредитов пошли на инвестиции. Это приобретение зданий, оборудования (в том числе и его модернизация), ремонт транспорта. На данный момент создано 87 рабочих мест. 32% займов направлено на обрабатывающую промышленность. Реализовывались проекты в Караганде и сельских населенных пунктах. В этом году запланировано выделение фондом и акиматом области по 700 миллионов тенге, общий пул составит 1,4 млрд тенге, – сообщил А. Тлемисов.

Отметим, всего в регионе фонд поддержал свыше 12 тысяч проектов на сумму 771,5 млрд тенге.

Сразу к делу

Светлана СВИЧ

В Карагандинском колледже технологии и сервиса открылся центр трудоустройства и карьерного роста. Там будущим выпускникам планируют помочь в поиске первого рабочего места, развитии карьеры, организации профессиональной практики и адаптации на рынке труда.



Новые льготы для села



Отечественные фермеры смогут получать удобрения по сниженным ценам. Кроме того, аграриям возместят до 80% расходов на бурение скважин.

будет обеспечен гарантированный объем продаж.

Как рассказал руководитель областного управления сельского хозяйства Сайт Мусин, реализация этого механизма способствует увеличению использования удобрений и стимулирует развитие химической промышленности, что для иностранных удобрений она остается на уровне 50% от минимальной стоимости. Отмечается, что новый подход позволит аграриям получить достичь поставленных целей по повышению уровня производительности земельных ресурсов.

Кроме того, в стране принят ряд мер для стимулирования аграриев к экономии воды и ее

эффективному использованию. «В частности, увеличен объем субсидирования расходов на бурение скважин до 80%. Также ведется работа по увеличению субсидирования затрат на установку водосберегающих систем с 50% до 80%. Местные исполнительные органы в свою очередь должны разъяснять населению меры поддержки, оказываемые государством», – подчеркнули в Минсельхозе.

Каждому региону даны конкретные индикаторы по увеличению площадей, на которых должны быть установлены водосберегающие системы.

Соб. инф.

Перепелиные тонкости

Создание кооперативов облегчает доступ к кредитам и госпрограммам поддержки АПК

Фархат КИНЖИТАЕВ

Государство прилагает большие усилия для поддержки отечественных сельхозтоваропроизводителей, считает Нуржан Кугабаев, глава одноименного крестьянского хозяйства, расположенного в Нуринском районе. Например, субсидируется покупка скота, удобрений, гербицидов, созданы льготные условия для приобретения техники, поставляется ущедевленное дизельное топливо. Более того, в стрессовый для фермеров 2023 год Правительство пошло на пролонгацию выданных кредитов. Это свидетельство того, что АПК для страны – отрасль стратегическая.

Село Ахмет находится в отдаленном уголке Нуринского района, до границы с Акмолинской областью – всего 15 км. Здесь проживает более 1300 жителей, действует несколько крепких крестьянских хозяйств. В частности, в КХ «Кугабаев Н.С.», созданном 18 лет назад, занимаются разведением крупного и мелкого рогатого скота, выращивают картофель, пшеницу и коромысловые культуры. Задумываются и над диверсификацией производства: несколько лет назад в селе была создана птицефабрика, в которой в настоящее время насчитывается около пяти тысяч взрослых перепелов и столько же птенцов. И мясо, и яйца охотно покупают в нашем и соседних регионах, кроме того, предприятие входит в продовольственный пояс Астаны.

Глава крестьянского хозяйства Нуржан Кугабаев родился в Караганде. Когда ему было пять лет, семья переехала в село Акмешит Нуринского района. Отец работал ветврачом, мать – дояркой. С крестьянским трудом наш собеседник знаком с ранних лет: после учебы ему довелось поработать и механизатором, и комбайнером, считался передовиком. В 2006 году вместе с братьями Нуржан Саулеханович решил заняться собственным бизнесом.

– Переехали в село Ахмет, немаловажным фактором при этом послужила близость к столице. Опыт работы на земле у нас был, хорошо знакомы и с животноводством. Нам предоставили бывшую совхозную землю площадью около 150 гектаров. В первый год посадили 10 га картофеля, на следующий добавили еще 20 га. В последующем эти объемы увеличивались. Сейчас в нашем хозяйстве эта культура выращивается на площади 160 га орошаемых земель. Параллельно начали закупать мелкий рогатый скот, для этого обратились к землякам – в Нуринском районе есть хорошее племенное хозяйство «Отканжар». Приобрели 100 голов маточного поголовья, в результате в последнее время их число увеличилось в шесть раз.

ПЕРНАТЫЕ ОЧЕНЬ ЧУВСТВИТЕЛЬНЫ К ОКРУЖАЮЩЕЙ ТЕМПЕРАТУРЕ, ПОЭТОМУ В ПОМЕЩЕНИИ СОБЛЮДАЕТСЯ СТРОГИЙ КЛИМАТ-КОНТРОЛЬ, А НА СЛУЧАЙ ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ПРЕДУСМОТРЕН АВАРИЙНЫЙ ГЕНЕРАТОР.

Это вместе с молодняком, – уточняет фермер.

Братья занялись восстановлением животноводческой фермы, которая действовала в селе еще в советское время (тогда оно называлось Энтузиаст). Так в хозяйстве появилось порядка 200 коров голштинской породы, однако беда подкралась неожиданно – у животных выявили бруцеллез, их пришлось забить. Как никогда кстати пришла помощь государства, которое частично компенсировало стоимость КРС.

– Закупали по 500 тысяч тенге, 150 тысяч из этой суммы нам субсидировали. Без этой поддержки мы бы ушли в полный минус, – признается глава КХ «Кугабаев Н.С.»

Предприятие устояло. Фермеры начали выращивать собственные кормовые культуры, закупили дождевальные установки для полива и орошения. В 2022 году приобрели еще 200 голов КРС – ангусов мясной породы, при этом



НЕСКОЛЬКО ЛЕТ НАЗАД В СЕЛЕ БЫЛА СОЗДАНА ПТИЦЕФЕРМА, В КОТОРОЙ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ НАСЧИТЫВАЕТСЯ ОКОЛО ПЯТИ ТЫСЯЧ ВЗРОСЛЫХ ПЕРЕПЕЛОВ И СТОЛЬКО ЖЕ ПТЕНЦОВ.

сентября. Пшеницы тоже много потеряли. Возникла проблема с выплатой кредитов. Однако благодаря тому, что Правительство

приняло решение о пролонгации займов для сельхозтоваропроизводителей, ситуация стабилизировалась. Кроме того, государственные программы развития АПК предлагают очень хорошие условия, кредиты можно взять под 2,5%, имею в виду программы «Ауыл аманаты», – рассуждает Нуржан Саулеханович.

Глава хозяйства признается, что иногда приходилось действовать



жизни) выпущены отечественными предприятиями. Пернатые очень чувствительны к окружающей температуре, поэтому в помещении соблюдается строгий климат-контроль, а на случай отключения электроэнергии предусмотрен аварийный генератор. Не менее серьезные требования предъявляются и к стерильности, посторонним людям вход в птичник запрещен, чтобы не занести вредные инфекции. Закупаются специальные корма и витамины. Сейчас на ферме могут содержаться до 25 тысяч перепелов.

– В Интернете пишут, что их содержать легко, однако это не правда. Как и в любом деле, здесь есть свои подводные камни. Мы в первое время допускали много ошибок. Не всегда удавалось получить хороший выводок, иногда у нас выплывали всего 20% от заложенных яиц. Это связано и с температурой, и с питанием. Пытались кормить птенцов комбикормом собственного производства – не вышло, у производителей на этот счет свои технологические тонкости и профессиональные секреты. Стали закупать заводской корм. Экспериментировали с породами – разводили и техасские, и маньчжурские виды. То есть развитие не происходит гладко, можно сказать, мы двигались методом проб и ошибок. Главное – не опускать руки, быть целеустремленным, – советует руководитель крестьянского хозяйства.

За деловую хватку и настойчивость местные жители выдвинули Нуржана Саулехановича на пост депутата Нуринского районного маслихата. Здесь он отстаивает интересы сельского населения и поднимает вопросы, актуальные для сельхозтоваропроизводителей. Так, сейчас он рекомендует небольшим хозяйствам создавать сельскохозяйственные производственные кооперативы. В этом случае фермеры объединяют свои ресурсы и усилия для совместного производства такой продукции, как зерно, молоко, мясо и др. Они совместно используют оборудование, инфраструктуру и ресурсы, чтобы снизить затраты и повысить эффективность. Подобная форма собственности позволяет облегчить доступ к кредитам и различным государственным программам поддержки АПК, повысить доходность и конкурентоспособность, усилив позиции в переговорах с посредниками и покупателями.

– Сельскохозяйственные кооперативы создают платформу для обмена знаниями, опытом и передачи новых технологий между участниками. Это способствует повышению профессионализма фермеров, совершенствованию методов производства и внедрению инноваций, – уверен Нуржан Кугабаев.

**Фото Александра МАРЧЕНКО
Нуринский район**



– В ИНТЕРНЕТЕ ПИШУТ, ЧТО ПЕРЕПЕЛОВ СОДЕРЖАТЬ ЛЕГКО, ОДНАКО ЭТО НЕПРАВДА. КАК И В ЛЮБОМ ДЕЛЕ, ЗДЕСЬ ЕСТЬ СВОИ ПОДВОДНЫЕ КАМНИ.



Тракторы на старте

Наталья ФОМИНА

Вырастить урожай в этом году больше, чем в прошлом, планируют местные аграрии. В регионе началась подготовка к весенне-полевым работам.

Не секрет, что наибольшую урожайность получают те хозяйства, которые интенсивно применяют минеральные удобрения. В этом году их количество хотят увеличить в два раза.

— Глава государства дал поручение по увеличению объема валовой продукции к 2028 году в два раза. Как вы знаете, Карагандинская область всегда относилась к зонам рискованного земледелия. Поэтому на сегодняшний день у нас уже есть индикаторы по внесению удобрений, — сообщил руководитель областного управления сельского хозяйства Саят Мусин.

Так, ожидается внесение по-рядка 71,5 тонны удобрений на площади 581 тыс. га — это 47,6% общей посевной площади.

Поручил Президент усилить и работу по диверсификации посевов. В нынешнем году в регионе сократят площади зерновых: пшеницы — на 8 тыс. га, ячменя



В 2024 году

- увеличат площади высокорентабельных приоритетных культур:**
- масличных — на 27,3 тыс. га**
- кормовых — на 18,2 тыс. га**
- введут в оборот 4,5 тыс. га орошаемых земель, общая площадь составит 34,7 тыс. га**
- планируется приобретение еще 1 100 единиц сельхозтехники и оборудования**
- выделено 17,4 тыс. тонн удешевленного дизельного топлива**
- запланированы кредитные средства для проведения весенне-полевых работ на сумму семь миллиардов тенге**

Коллаж Натальи Романовской

— на 12,7 тыс. га. А площади высокорентабельных приоритетных культур, наоборот, увеличат: масличных — на 27,3 тыс. га, кормовых — на 18,2 тыс. га.

— Для проведения весеннего сева требуется 145 тысяч тонн семян сельхозкультур. Из них 95,1 тыс. тонн уже засыпано. Это зерновые, масличные, кормовые

и картофель, — продолжил С. Мусин.

Увеличить количество продукции растениеводства поможет ввод в оборот орошаемых земель. В этом году их будет введено 4,5 тыс. га, общая площадь составит 34,7 тыс. га.

На 94,3% готова к весенне-полевым работам и сельскохозяй-

ственная техника. В посевной кампании будет задействовано порядка 24 тысяч машин — это почти 10 тысяч тракторов, 231 современный посевной комплекс и свыше 4 тысяч сеялок. В этом году планируется приобретение еще 1 100 единиц сельхозтехники и оборудования.

— Всего в нашей области име-

ется свыше 37 тысяч единиц сельскохозяйственной техники и оборудования. Это колесные и гусеничные тракторы, зерно-, картофеле- и кормоуборочные комбайны, жатки, посевые комплексы, почвообрабатывающая и техника для сенокосных работ. В целях исполнения поручения Главы государства по увеличению процента обновления сельскохозяйственной техники до 10% к 2030-му в этом году обновление машинно-тракторного парка будет осуществлено за счет кредитования АО «КазАгроФинанс», собственных средств СХТП, а также за счет приобретения сельхозтехники в лизинг по проекту «Ауыл аманаты». Для этого из областного бюджета предусматривается выделение 500 млн тенге, — рассказал руководитель управления.

Что касается горючего, то в этом году выделено 17,4 тыс. тонн удешевленного дизельного топлива.

Его поставщиками определены два оператора — ТОО «Retail Trade Oil» и ТОО «Мунай-Компания». Они реализуют дизельное топливо для СХТП с нефтебаз Караганды и поселка Осакаровка по цене 245 тенге за литр.

Для проведения весенне-полевых работ аграриям предусмотрена государственная поддержка.



АУЫЛ АМАНАТЫ

По линии АО «КазАгроЦентр» запланированы кредитные средства на сумму семь миллиардов тенге, из которых на сегодня уже прокредитовано 40 СХТП на сумму 600 млн тенге. По линии АО «Аграрная кредитная корпорация» 90 хозяйств уже получили льготные кредиты на сумму 4,2 млрд тенге из запланированных 6,2 млрд. Также в рамках господдержки растениеводства предусмотрены субсидии на сумму 3,8 млн тенге по программам субсидирования стоимости пестицидов, минеральных удобрений, развития семеноводства и стоимости услуг по доставке воды сельскохозяйственным товаропроизводителям.

— При благоприятных погодных условиях объем производства продукции растениеводства ожидается выше уровня прошлого года: зерновых — на 16,6%, картофеля — на 10,7%, овощей — на 2%. Это позволит обеспечить продовольственную безопасность региона, — подытожил С. Мусин.

Вынужденно, но необходимо

◀ СТР. 1



РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

Одной из мер улучшения качества пассажирских перевозок стала цифровизация общественного транспорта. С 2021 года успешно действует система электронной оплаты ONAY! на маршрутах областного центра. С учетом положительного опыта с 1 февраля прошлого года система была внедрена и на междугородних маршрутах с городами-спутниками. На них был установлен дифференцированный тариф в размере 80 тенге при электронной оплате (снизился на 45%), а наличными — от 95 до 190 тенге. В целом по области ежедневно совершаются более 320 тысяч поездок, в том числе 35 тысяч — между областным центром и пригородом. Карточками предпочитают расплачиваться не менее 95% пассажиров. Для 100 тысяч детей от 7 до 18 лет с прошлого года проезд бесплатный. В этом году планируется запустить ONAY! в Темиртау и Шахтинске.

— Стоит отметить, что ныне действующие тарифы при наличной оплате действовали с 2014 года, то есть не менялись практически 10 лет, — пояснил Максут Кожанов. — С того времени существенно повысились цены на основные статьи расходов. Так, стоимость дизельного топлива возросла в 2,8 раза, горюче-смазочные материалы подорожали в четыре с половиной раза, автобусы — в три с половиной раза и зарплата водителей — в два с половиной раза: со 167 тысяч тенге в 2014 году до 400-450 тысяч тенге в нынешнем. С учетом этих затрат себестоимость одной поездки составляет от 553 до 876 тенге. Для примера: проезд из Караганды в Сараны на самом деле обходится перевозчику в 850 тенге. При этом сейчас пассажир платит 80 тенге безналичным расчетом и 100 тенге наличкой. Поездка в Шахтан стоит 845 тенге, через ONAY! — 80 тенге, а наличными — 175 тенге. На сегодняшний момент убытки этой отрасли перевалили за 8,2 миллиарда тенге.

Поэтому для снижения нагрузки на бюджет и уменьшения убытков было предложено пересмотреть тарифы на междугородних маршрутах с 80 до 100 тенге при электронной оплате и до 200 тенге при наличной. Несмотря на это, стоимость одной поездки не будет превышать тариф до введения ONAY!, кроме Сараны, где разница составит всего 5 тенге.

— По поручению акима области в связи с введением безналичной оплаты в прошлом году тариф был снижен. Процент электронного обиличивания сейчас составляет 96-98%.

Состязания от истоков

Спортшколы Карагандинской области подключились к популяризации Национального календаря знаменательных дат.

Ежегодно они будут проводить более 40 мероприятий, направленных на сохранение и пропаганду национальных ценностей. Всего задействовано 17 спортивных школ региона.

7 апреля отметят День казахских спортсменов, приуроченный к дню рождения первого профессионального борца в истории казахского спорта, чемпиона мира по нескольким видам борьбы Кажымукана Мунайтпаса. В этот день молодежи расскажут о

спортсменах, защищающих честь страны на международных соревнованиях. Открытые первенства пройдут по дзюдо, кикбоксингу, казахской, вольной и греко-римской борьбе, рукопашному бою, настольному теннису, мини-футболу, легкой атлетике. Планируется также встреча с известными спортсменами.

7 августа — День национальных игр. Воспитанники спортшкол будут соревноваться по асык ату, бас асықу, тенге алу, тогызкумалаку, аударыспаку, перетягиванию каната.

Состязания будут регулярно проходить в Караганде, Балхаше, Шахтинске, Темиртау и Нуринском, Актогайском, Шетском, Осакаровском и других районах.

Соб. инф.



Фото с сайта акимата области

ЗНАЙ НАШИХ!

Проставили страну

Во Дворце спорта имени Н. Абдирова состоялось чествование победителей и призеров чемпионата Азии по водным видам спорта. Международные соревнования проходили на Филиппинах, в Нью-Кларк-Сити. В них участвовали представители 45 стран, в том числе и Казахстана. Карагандинцы сумели завоевать россыпь медалей.



Президент федерации водных видов спорта Карагандинской области Наталья Сухорукова приветствовала юных участников соревнований.

— Я хотела бы поблагодарить спортсменов и тренеров с такими замечательными результатами. Верьте в себя и в нашу страну. А мы верим в вас. Вы — будущее казахстанского спорта, и за ваши покорение мировых вершин. Желаю вам победы в жизни и спорте. Вы лучшие, вы казахстанцы, — сказала Наталья Евгеньевна.

Под аплодисменты карагандинских пловчих Ксении Игнатовой вручили сертификат на сумму 1 миллион тенге и грамоту управлению физической культуры и спорта Карагандинской области. Восемнадцатилетняя Ксения на завершившемся чем-

пионате Азии завоевала четыре золотые медали и одну серебряную, установив два рекорда. Девушка стала здесь самой быстрой, проплыv стометровку на спине.

— В семилетнем возрасте я начала заниматься плаванием в детско-юношеской школе города Сараны, затем после 6 класса перевелась в областную специализированную школу-интернат для одаренных в спорте детей им. А. Молдагуловой в Темиртау. Сейчас занимаюсь под руководством тренеров национальной сборной Казахстана по плаванию. Своим результатом я довольна. Подготовка к чемпионату началась в ноябре прошлого года, участвовала в соревнованиях в Таиланде и Киргизстане. Моя главная цель — это выступить на Олимпиаде и побороться за

медали высшей пробы. А пока у нас впереди тренировочные сборы в Турции и Испании. У нас очень сплоченная команда, хорошая связь между спортсменами и тренерами. Выходя на старт, мы представляем нашу страну, — сказала К. Игнатова.

Награды всех достоинств на чемпионате Азии добыла мастер спорта по прыжкам в воду Диана Жумагулова. Девушка учится в Карагандинском университете имени Е.А. Букетова по специальности «Учитель физической культуры».

— Прыжками в воду занимаюсь с 7 лет. Примером для меня стал дядя, он мастер спорта. Я заняла в синхронных прыжках первое и второе места, в индивидуальных прыжках — второе и третье. Сейчас мы приступили к подготовке к международ-

ным соревнованиям в Дубае и Болгарии. Тренируюсь шесть раз в неделю по 2 часа, мой тренер — Наталья Серова, — отметила Диана.

Команда по артистическому плаванию была признана лучшей в континентальном первенстве. В чемпионате Азии участвовали 52 спортсмена, из Карагандинской области — 25.

— Вся сборная, что малыши, что средний состав, что юниорский, выступили достойно. В этом году их ждет чемпионат РК, это ответственные старты, должны себя проявить и выйти на лидирующие позиции. А основной старт у нас в этом году — чемпионат мира среди юниоров. Он пройдет в Перу в августе. Вот туда мы готовим основной состав, — отметила старший тренер Карагандинской области по артистическому плаванию.

Самой младшей спортсменке, Юлии Мишиевой, исполнилось 9 лет, в этот вид спорта ее привели родители.

— Занимаемся примерно три с половиной года. Классно, синхронное плавание нравится. Сама захотела пойти, — сказала девочка.

Почетные грамоты вручили и карагандинским ватерполистам Тамиру Грибову и Владимиру Юртаеву, которые в составе сборной Казахстана по водному поло добыли «бронзу» молодежного первенства.

Спортсмены проводили бурными овациями. Это абсолютно заслуженно — они прославили Караганду.

Кайрат БЛЯЛОВ

Фото автора

Песни в подарок

Жұлдыз БҰХАРБАЙТЕГІ

В день праздника «Амал» все участники и гости встречи в Карагандинской центральной городской библиотеке им. М. Ауэзова начали мероприятие с доброй традиции казахского народа «Көрсікү».



Пожмая руки и обнимаясь, они приветствовали и выражали искренние пожелания друг другу. А в стенах библиотеки в рамках проекта «К 90-летию – 90 встреч» состоялся творческий вечер деятеля культуры и театрального искусства РК, писателя-драматурга, режиссера,

композитора, поэта, искусствоведа Аманоллы Шайбекова. Здесь присутствовали заслуженные деятели разных отраслей, почетные граждане, интеллигенция, студенты и преподаватели Карагандинского высшего гуманитарного колледжа.

Участники встречи познаком-

ились с разносторонним творчеством А. Шайбекова. В свою очередь представители молодого поколения задали интересующие их вопросы. Писатель рассказал о традициях казахского народа, обозначил большую роль культуры в жизни каждого человека, напутствовал моло-



дых людей стремиться к знаниям, отметив, что в них – сила и будущее страны.

Заслуженный артист Казахстана, лауреат Государственной премии РК Кенес Жумабеков, рассказывая о герое вечера, отметил, что даже в трудное время, когда был застой в экономике страны, производстве и общественной жизни, Аманолла Шайбеков неустанно трудился, поднимая народный театр и сельскую культуру. Такие люди занимают особое место в жизни страны.

– Меня впечатлил спектакль по мотивам романа Альжапара Абишева «Найзагай», поставленный Аманоллой Шайбековым. Мастерство артиста, сыгравшего Мади, до сих пор остается в памяти, – поделился он.

– Аманолла Шайбеков является автором нескольких книг, обучающих сценическому языку, мастерству, режиссуре. Эти труды будут полезными для театрального искусства, поддержанные широкой публикой и пропагандироваться в республике, – сказал деяатель культуры Дунай Еспаев.

В завершение модератор выразил благодарность гостям и подарили им сборник песен «Айга айналған маҳаббат», в который вошли более 40 произведений.

Фото Центральной городской библиотеки им. М. Ауэзова

яял Ярослав Кичигин из школы № 10. На третьем месте оказалась Алия Сабырджан из школы-гимназии № 7 имени Сакена Сейфуллина.

В числе десятиклассников сильнейшей стала Анжелика Крюкова (школа-лицей им. Алимхана Ермекова). Немного уступила ей Алина Зарипова (школа № 1). На третьей ступени пьедестала почета оказалась Алия Болат (школа-лицей № 2 им. Абая).

Среди учеников девятых классов наилучший результат показала Ксения Вакуленко из школы-лицея им. Алимхана Ермекова. Шынаргуль Алишева, задания составляли профессора КаРУ им. Е.А. Букетова, она же проверяли работы и оценивали участников. В итоге выбрали девять сильнейших учеников – по три призера в каждой из трех возрастных категорий.

Первое место среди выпускников завоевал Константин Мустафин, ученик школы-лицея имени Алимхана Ермекова. Второе за-



Умники и умницы

В Балхаше определили победителей и призеров региональной олимпиады им. Алимхана Ермекова. Церемония награждения прошла в школе-лицее его имени.

Старт олимпиаде, которая состоялась в третий раз, дали в конце февраля. Посоревноваться в знаниях решили около 40 учеников 9-11 классов. В списке участников были учащиеся альянса школ Карагандинской области. В итоге соперниками стали старшеклассники Балхаши и Караганды. Интеллектуальный турнир проходил по предметам естественно-математического цикла, а именно – по биологии, физике и математике. Каждому претенденту на победу предстояло принять участие во всех трех направлениях. За пройденные задания присуждали баллы и по сумме всех набранных очков определяли лучших.

Как отметила директор школы-лицея имени Алимхана Ермекова Шынаргуль Алишева, задания составляли профессора КаРУ им. Е.А. Букетова, она же проверяли работы и оценивали участников. В итоге выбрали девять сильнейших учеников – по три призера в каждой из трех возрастных категорий.

Первое место среди выпускников завоевал Константин Мустафин, ученик школы-лицея имени Алимхана Ермекова. Второе за-

второе место – Ирина Асылбекову из школы № 5.

Победителей и призеров награ-

дили грамотами и подарками. За

свои успехи школьники получили

смартфоны, смарт-часы и научные

помощники. Помимо этого, они оста-

вили свои памятные автографы и

фотографии в альбоме истории

школы, который теперь будет

ежегодно пополняться именами

отличившихся в олимпиаде.

Виктория БУХАНЦЕВА

г. Балхаш

Личность

Доктор, крестьянский сын

Кайныш БУХАРБАЙ

Как Москва не сразу строилась, так и медицинское образование в Казахстане начало развиваться только с 1931 года, когда открылся первый медвуз в тогдашней столице Алма-Ате. В республике катастрофически не хватало медицинских кадров. И один институт не удовлетворял возрастающую потребность в докторах. Неудивительно, что квалифицированных медиков можно было пересчитать по пальцам, а городские больницы располагались в неприспособленных помещениях.

Тогда в только-только развивающуюся Караганду приезжали молодые специалисты из далеких Москвы, Ленинграда и Киева. Все они по распределению должны были отработать три года. Но никто из них, набравшись опыта, здесь не оставался. Их заменили молодые кадры, которые снова надо было учить, заранее зная, что они не задержатся в Караганде. Учитывая все эти факторы, заведующий Карагандинским облздравом Петр Моисеевич Постеплов на одной из встреч с коллегами высказал мнение о том, что городу необходим свой медицинский институт. Тогда врачам его идея казалась несбыточной.

Позже началась Великая Отечественная война. В те годы Петр Постеплов руководил городской группой эвакогоспиталей, за что был награжден двумя орденами. Но мечта открыть учебное заведение все же не покидала его, и когда война закончилась, он снова поднял вопрос об открытии медицинского вуза. В конце концов, к нему прислушались. В соответствии с постановлением Совета министров СССР от 16 ноября 1947 года обязали перевести в Караганду один из действовавших медицинских институтов. И распоряжением Совета Министров СССР от 5 декабря 1949 года было издано указание перевести в уставновленном порядке из Казанского стоматологического в Карагандинский медицинский институт профессоров, преподавателей, а также студентов, окончивших первый курс. Согласно приказу Министерства здравоохранения КазССР в апреле 1950 года Петра Моисеевича Постеплова назначили директором Карагандинского медицинского института.

Наконец-то неравнодушный заведующий сумел претворить в жизнь то, о чем мечтал: вскоре буквально на пустом месте, на окраине Караганды, появился новый медицинский вуз, который в дальнейшем Петр Моисеевич успешно возглавлял. С 1 сентября 1950 года Карагандинский



КОЛЛЕКТИВ КГМИ НА НОЯБРЬСКОЙ ДЕМОСТРАЦИИ, ВО ГЛАВЕ КОЛОННЫ (СЛЕВА НАПРАВО): ПРОРЕКТОР ПО УЧЕБНОЙ И НАУЧНОЙ РАБОТЕ ПРОФ. З.Г. СЛОБОДИН, РЕКТОР ИНСТИТУТА П.М. ПОСПЕЛОВ, СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО Д.А. ПОПОВ.

взошло в пятерку крупнейших авторитетных вузов Советского Союза. Петр Моисеевич руководил им с 1950-го по 1974 год, и это стало временем создания, развития и становления медицинского института. Вполне оправданно, что Карагандинский регион стал с тех пор кузницей высококвалифицированных медицинских кадров. А с другой стороны, Петр Постеплов проявил себя не только как талантливый врач, но и всеми любимый,уважаемый педагог и умелый организатор системы здравоохранения.

Петр Постеплов стал автором более 70 научных трудов по проблемам социальной гигиены и организации здравоохранения в Центральном Казахстане. Немало у него высоких наград – ордена Ленина, Октябрьской революции, Красной Звезды, «Знак Почета» и многочисленные медали. А 15 ноября 1973 года заслуженному врачу КазССР за успехи в развитии здравоохранения города



СЕМЕЙНОЕ ФОТО: ДОРА КУЗЬМИЧИНА, РЯДОМ - СЫН ГЕННАДИЙ, НА РУКАХ У ПЕТРА МОИСЕЕВИЧА-БОРИСА. КАРАГАНДА, 1938 ГОД.

отвечал: «Я не трачу время напрасно». Также современники вспоминают, что Петр Постеплов со всеми был корректен. Свой высокий пост и работу воспринимал с особой ответственностью. Его племянник, профессор Николай Ильич Постеплов, который работал на кафедре физиологии, рассказывал:

– Некоторые родственники, приезжая в гости, удивлялись, глядя на его полупустой гардероб: дескать, почему у вас так мало одежды? «Зачем мне больше? – пожимал плечами он. – Четырех костюмов вполне достаточно».

Петр Моисеевич любил рыбачить, часто охотился на уток. Пропагандировал местные санатории – родные в Жосалы и радоновый источник в поселке Шалгия. Как доктор советовал: «Нечего ездить на море. В Караганде столько же солнца, сколько в Сочи. Чтобы поправить здоровье в Сочи, карагандинцу надо сначала адаптироваться, а вернувшись домой, реадаптироваться. И получается, что отдых идет наスマрту. Тем более если человек не совсем здоров. Другое

дело – местные санатории. Там свежий воздух. И на дорогу уходит всего три часа: биоритмы не нарушаются, как при перелете».

У Петра Моисеевича от двух браков родились четверо детей: трое сыновей и одна дочь. Все дети во взрослой жизни пошли по стопам отца, за исключением одного, который выбрал творческую профессию художника.

Петр Моисеевич жил в маленькой квартире в доме № 5 на проспекте Советском. Под окнами этого скромного жилья располагался огромный приусадебный участок, на нем доктор любил физически трудиться. Будучи крестьянским сыном, он, не уставая, тянулся к земле. И выращивая много овощей и фруктов, постоянно угождал ими своих «детей» и сотрудникам родной кафедры.

Вполне обоснованно, что бывшие и нынешние студенты, коллектив Медицинского университета Караганды выступили с предложением присвоить этому вузу имя его основателя, внесшего бесценный вклад в развитие медицины. Все верят, что оно обязательно претворится в жизнь.

БЕЗОПАСНАЯ СТРАНА

Техника для помощи

Спасатели Балхаша показали горожанам машины и оборудование, которые сотрудники ЧС используют в своей службе.



Выставка сил и средств Балхашского гарнизона прошла на площади «Жастар». Посмотреть, с чем приходится работать тем, кто спасает жизни, пришли школьники и студенты. Ребята узнали об оснащении пожарных машин и посидели в их кабинах, увидели и потрогали вододозные приспособления, им показали инструменты медиков и разрешили даже попробовать некоторые в применении. Были в числе посетителей шестиклассники школы № 9. На экспозицию детей привел преподаватель начальной военной и технологической подготовки Болат Тулеубаев.

— Мы посмотрели машины, посидели внутри, это было для меня впервые. Также увидели разные приборы, инструменты пожарных. Было очень интересно, мне все понравилось, — поделилась впечатлениями Айзера Береке.

Отличились перед спасателями кадеты. Воспитанники 8-й класса «Жас сарбаз» школы им. Б. Момышулы прошли перед специалистами УЧС строевым маршем.

Всего в выставке приняли участие три подразделения: СПЧ-4, спасательное подразделение города Балхаша и трассовый медико-спасательный пункт.

— Мы проводим такие выставки ежегодно, чтобы привлечь внимание к важности гражданской обороны, а также в целях повышения готовности населения к защите в чрезвычайных ситуациях. Кроме того, в организациях образования проводим профилактические занятия, рассказываем об истории создания органов гражданской обороны и о том, как поступить в Академию гражданской защиты, — рассказал заместитель начальника УЧС города Балхаша Ерсин Мукажанов.

Виктория БУХАНЦЕВА
Фото автора
г. Балхаш

НОВОСТИ

На верность закону

В прокуратуре Карагандинской области молодые сотрудники торжественно приняли присягу.

Как сообщили в прокуратуре Карагандинской области, недавно пришедшие в коллектив прокуроры приняли присягу сотруднику

правоохранительных органов и поклялись верно служить своему народу, следуя принципам законности и справедливости.

Прокурор Карагандинской области Бауыржан Мырзакеров и председатель совета ветеранов органов прокуратуры Карагандинской области Рабига Мустафина поздравили молодых сотрудников и пожелали им быть преданными служебному долгу, сохранять и приумножать правозащитные традиции органов прокуратуры.

Отслужил – и поступил

Из Карагандинской области на срочную воинскую службу в этом году будет призвано порядка 1 тысячи молодых мужчин.

— Весенний призыв осуществляется согласно приказу Главы государства об увольнении в запас военнослужащих срочной воинской службы, выслуживших установленный срок, и об очередном призыва граждан РК на срочную воинскую службу в марте, июне, сентябре и декабре 2024 года, — пояснил заместитель начальника департамента по делам обороны Карагандинской области Дмитрий Буксман.

Во всех городах и районах области проводятся медицинские призывные комиссии. Сейчас производится комплектование контингента пограничной службы Комитета национальной безопасности РК. Первая партия призывников отправится проходить курс молодого бойца в составе погранвойск КНБ РК уже в марте. После молодые люди от 18 до 27 лет будут направлены в ряды

Вооруженных сил, Нацгвардии, Службы государственной охраны Президента, войск МЧС РК. Призыв будет проводиться до 30 июня.

— Стоит отметить, что у солдат, отслуживших в казахстанской армии 12 месяцев, есть льготы. В частности, после увольнения в запас они могут поступить в один из 70 вузов страны без результатов ЕНТ. Также предусмотрены и кредитные каникулы, — пояснил Дмитрий Буксман.

— Более 70 учебных заведений подписали договор с Министерством обороны РК о предоставлении дополнительных льгот при поступлении солдат, отслуживших срок срочной воинской службы.

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Берегитесь открытых канав

Погода в весеннее время всегда нестабильна. Еще утром шел снег, в обед светит солнце, а по ночам лужи снова замерзают.

Именно в этот период нередко происходят несчастные случаи с детьми и взрослыми, причиной которых является падение по неосторожности в воду — в арыки, открытые ливневые канавы. Особую опасность таят глубокие

ямы и промоины, которые, как правило, не всегда огорожены и обозначены предупредительными знаками.

В связи с этим управление по ЧС предупреждает о необходимости соблюдать правила поведения во время таяния льда и в первую очередь обратить внимание на канавы открытого типа и лунки, так как они могут являться ловушками для детей и взрослых. Представляя собой угрозу в виде ямы и колодцев,

они могут повлечь последствия от небольших до серьезных травм, а иногда такие случаи даже могут закончиться трагически.

Управление по ЧС города Караганды рекомендует в весенний период усиливать контроль за местами игр детей. По возможности не оставлять детей без присмотра. Напоминайте им, что на улице необходимо быть бдительными и стараться не подходить близко к опасным участкам невидимых тропинок или пешеходных переходов, которые покрыты талыми водами.

Управление по ЧС г. Караганды

КОГАМДЫҚ ТЫҢДАУЛАР

29.04.2024 ж., сағат 15:00-де, Караганды облысы, Шет ауданы, Аксу-Аюлы а.о., Аксу-Аюлы а., Жанқутты би к-сі, 39 мекенжай бойынша аудандық Мәдениеттің үй гимаратында «Астана – Караганды – Балхаш – Алматы» автомобиль жолының 1578-1620 км-нан кайта жаңартуыш үшін пайдаланылышты Караганды облысының Шет ауданында орналаскан «Аюлы-камень» участкесінде күрүліс тасын ондру жөніндегі тау-кен жұмыстарының жоспары» жобасы бойынша ашық жиналыс едісімен когамдық тыңдауда.

Карантин жағдайында когамдық тыңдаулар онлайн-режимде өткізіледі.

Онлайн конференцияга сілтеме: <https://us04web.zoom.us/j/3100800981?pwd=ejE3YU9PS TZOCDJ0VUZ3QnZUCfHNdz09>.

Конференция идентификаторы: 310 080 0981.

Кірү коды: Zv03HJ.

Белгілігепен кызметтік бастамашысы: «СП «Сине Мидас Строй» ЖШС, БСН: 060340007296. Мекен-жайы: Ақтөбе қ., Бурабай к-сі, 1396, 30 офіс. Тел.: +77172248030, email: info@sinemidas.com.

Әзірлеуші: «Жетісу-Жеркінайы» ЖШС, БСН: 110440009773. Мекен-жайы: Алматы облысы, Карагай ауданы, Каскелен қ., Кошек батыр к-сі, 165. Тел.: +77474676274, email: zh.zherkoinauy@mail.ru.

Жергілікті атқарушы орган: «Караганды облысы Табиги ресурстар және табигатты пайдалануды реттегү асқармасы» ММ, тел.: 8(7212) 56-81-66. Ресми интернет-ресурс <http://ecosportal.kz/> және электронды мекен-жайы expertiza.upr_krg@mail.ru бойынша мудделі жүртшылық өздерінің когамдық тыңдауларға шығарылатын күжаттар бойынша және когамдық тыңдаулардың жарияланған хаттамасы бойынша ескертүлдері мен ұсыныстарын жібере алады.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

29.04.2024 г. в 15:00 по адресу: Карагандинская область, Шетский район, Аксу-Аюлинский с.о., с. Аксу-Аюлы, в здании районного Дома культуры по адресу: ул. Жанқутты би, 39, будут проводиться общественные слушания методом открытого собрания по проекту «План горных работ по добыче строительного камня на участке «Аюлы-камень», расположенному в Шетском районе Карагандинской области, используемому для реконструкции автомобильной дороги Астана – Караганда – Балхаш – Алматы, км 1578-1620».

В случае карантина общественные слушания будут проводиться в онлайн-режиме.

Ссылка на онлайн конференцию: <https://us04web.zoom.us/j/3100800981?pwd=ejE3YU9PS TZOCDJ0VUZ3QnZUCfHNdz09>.

Идентификатор конференции: 310 080 0981.

Код доступа: Zv03HJ.

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «СП «Сине Мидас Строй», БИН: 060340007296. Адрес: г. Ақтөбе, ул. Бурабай, 1396, офис 30. Тел.: +77172248030, email: info@sinemidas.com.

Разработчик: ТОО «Жетісу-Жеркінайы», БИН: 110440009773. Адрес: Алматинская область, Карагайский район, г. Каскелен, ул. Кошек батыра, 165. Тел.: +77474676274, email: zh.zherkoinauy@mail.ru.

Местный исполнительный орган: ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Карагандинской области», тел.: 8(7212) 56-81-66. Официальный интернет-ресурс <http://ecosportal.kz/> и электронный адрес expertiza.upr_krg@mail.ru, по которым заинтересованная общественность может направить свои замечания и предложения по документам, выносимым на общественные слушания, и опубликованному протоколу общественных слушаний.

В ГУ «Отдел культуры, развития языков, физической культуры и спорта города Караганды» работает **телефон доверия: 50-65-59** для сообщения о фактах нарушения государственными служащими отдела норм законов «О государственной службе Республики Казахстан», «О противодействии коррупции» и Этического кодекса государственных служащих Республики Казахстан.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Управление по развитию языков Карагандинской области 19 апреля 2024 года проводит областной конкурс «Тілдарын» среди молодежи, в совершенстве владеющей тремя языками (казахским, русским и английским), в возрасте от 15 до 30 лет.

Областной конкурс «Тілдарын» состоит из трех этапов:

1. «Созыны» — необходимо раскрыть тему на казахском языке, указанную на экране (2 мин.)

2. «Ойттын» — необходимо раскрыть значение казахских пословиц и поговорок на русском языке, представленных на экране (2 мин.)

3. «Елтанным» — необходимо рассказать о священных и сакральных местах нашей страны, а также регионы на английском языке (2 мин.)

Подробно с текстом Положения о конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте управления по развитию языков Карагандинской области.

Контактные телефоны: 8/7212/51-01-88, 87019530937.

№ 64

«Ломбард Зенит LTD» ЖШС

Күнделікті Қараганды қаласы, Степной-3 ықшам ауданы, 7/2 үй мекен жайы бойынша сатып алынбаган кепіл мүлкінің сауда сатығы өткізілетін тұралы хабарлайды.

Листинг № 09-21-00044. Листинг от 08.04.2021 ж. УРПФ Караганда.

32-54-76

ТОО «Ломбард Зенит LTD»

Ежедневно проводит торги невыкупленного залогового имущества по адресу:

г. Караганда
Степной, 3, д. 2/2

Листинг № 09-21-00044 от 08.04.2021 ж. УРПФ г. Караганда.

32-54-76

Телефон
рекламного
отдела "ИК" -
43-57-82.

Листинг № 09-21-00044 от 08.04.2021 ж. УРПФ г. Караганда.

43-57-82

Шинсервис
Караганда
ШИНЫ

Официальный дилер
ОАО «Алтайский
шинный комбинат»
ЗАО «Росава»
ЗАО «Матадор»

Мы продаем шины
ДЕШЕВЫЕ
Мы продаем их
ДЕШЕВЛЕ

г. Караганда, склад: ул. Асфальтная, 22, магазин: ул. Бытова, 14/1
тел. 8 707 80 35 800

ЗДЕСЬ ТЕБЯ ЗАМЕТЯТ!



ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
17 марта	-10	724	ясно	ЮЗ 6
	-1	725	ясно	Ю 3
18 марта	-10	722	облачно	Ю 3
	3	721	облачно	Ю 4
19 марта	-11	715	осадки</	

Гости пришли!

14 марта казахстанцы встретили Көрісү күні – день радостных свиданий и приветствий, посвященный национальным традициям казахского гостеприимства в преддверии Наурыза. Это праздник торжественно и тепло отметили в Карагандинской областной научно-универсальной библиотеке им. Гоголя.



Много приветствий, пожеланий и благословений услышали в этот день гости праздника – читатели библиотеки и студенты карагандинских учебных заведений. Музыка, национальные обряды, богатый дастархан придали особый колорит торжеству.

– Сегодня у нас праздник, посвященный Наурызу, – Корисү күні. Его цель – ознакомить наших читателей с традициями, обрядами нашего народа, – говорит сотрудник библиотеки Балжан Оспанкулова. – А также показать фонд нашей библиотеки. Мы подготовили особую экспозицию. В клубе библиотеки «Шеберлер клубы» изготавливают национальные изде-

лия. Мы сделали две выставки – книжную и декоративно-прикладного искусства. Главная цель – донести до читателей, что означает этот праздник, каковы его корни.

Мероприятие началось с национального обряда шашу – всех гостей осипали сладостями под благословения. В торжестве приняли участие студенты Карагандинского политехнического колледжа, которые подготовили театрализованное представление. Молодые люди сыграли сцену из быта прошлых веков – прием гостей за праздничным дастарханом. За столом, где красовались наурыз-коже, баурсаки и другие национальные блюда, встретились родственники, которые обменялись традиционными приветствиями и пожеланиями. Глава семьи прочитал благословение – бата.

И какой же праздник без народных песен? Творческие коллективы исполнили праздничные кюи, популярные национальные композиции. Их сыграли студенты Карагандинского гуманитарного колледжа и сотрудники библиотеки.

Еще в этот день гости приняли участие в веселых играх и викторинах. А красавицы-модели из театра моды «Нурасем» под аплодисменты зрителей совершили парадное шествие в казахских национальных костюмах.

Праздник завершился за общим обильным дастарханом, где гости высказывали пожелания организаторам за подаренное весеннее настроение.

Оксана ФЕДОРОВА

Фото Жангелді ЭБДІГАЛЫМОВА

«Вкусные» цены

Приятные сюрпризы в честь празднования Наурыза мейрамы устроят на рынках, в торговых домах и супермаркетах Караганды.

и плодовоощинную продукцию. Обещают ценопад и магазины одежды «Арзан» и «Мегахенд», а также ТРЦ «Проспект» и «Каскад».

В городском акимате пояснили, что акции и скидки стартовали в рамках открытия праздничного сезона «Наурыз – базарлық».

Соб. инф.

СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

На лед выходят все

В Темиртау стартовал второй этап Кубка РК по фигурному катанию на коньках. В соревнованиях принимают участие свыше 70 спортсменов из разных регионов Казахстана.



Сборная от Карагандинской области стала одной из самых многочисленных – 14 фигуристов. Показать свое мастерство и побороться за победу сюда приехали 11 команд из разных регионов страны.

– В этом городе очень давно не проводились соревнования по фигурному катанию. Когда встал выбор, где провести, в первую очередь подумала о Темиртау. У вас очень хорошая инфраструктура, теплый и светлый Ледовый дворец. Нам предоставили замечательные условия. Неограниченное количество времени нахождения на льду. Все для того, чтобы провести мероприятие на высшем уровне, – рассказывает государственный тренер РК по фигурному катанию на коньках Надежда Садвакасова.

Возраст участников соревнований – от 10 до 20 лет. Лучших выявляют по разрядам: от 2-го спортивного до кандидата в мастера и мастера спорта РК.

– Кубок РК не является отборочным этапом. Спортсмены здесь могут выполнить нормативы для присвоения разрядов и попасть в национальную сборную. Карагандинской области очень сильная школа по этому виду спорта, в том числе и в Темиртау. Здесь есть выпускники, которые в данное время находятся в составе национальной сборной команды РК, представляют наше государство на мировой арене, – отмечают организаторы.

На сегодняшний день фигурное катание в Казахстане очень популярно. По словам Н. Садвакасовой, в свое время толчок в развитии этого направления дал Денис Тен. После него фигурное катание в республике обрело огромный успех и масштабность.

– Для сравнения: если буквально пять лет назад фигурное катание развивалось в 10-11 регионах Казахстана, то сегодня это уже 16 регионов, – отмечает государственный тренер.

Подведение итогов второго этапа Кубка РК по фигурному катанию на коньках пройдет 16 марта.

Сергей БАДАНИН
Фото автора
г. Темиртау



Вторая двадцатиминутка прошла на встречных курсах. «Орлы» играли самоотверженно, рассекая лед, они бились на каждом участке, несмотря на опасность получения травм. Однако «волки» выгрызали шайбу и отправляли ее в сторону карагандинского голкипера Данила Кадочникова. Хозяева, взрывавшие темп, в середине периода открыли счет в матче. Игроки «Сарыарки» перешли к плану «Б» и побежали отыгрываться.

хозяева смогли удвоить преимущество. Таким образом, в первой игре серии «Сарыарка» проиграла «Арлану» со счетом 2:0.

«Арлан» – «Сарыарка» 2:0 (0:0, 1:0, 1:0)
1:0 – 31:22 – Гренц (Оксентюк)
2:0 – 54:39 – Павленко (Хоршев, Буяльский).

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото с сайта pro.ligasy.kz

ХОККЕЙ

Фаворит подтвердил прогноз

В Кокшетау в рамках второго раунда плей-офф состоялась первая игра между «Сарыаркой» и «Арланом». В пяти очных противостояниях в регулярном чемпионате «орлы» лишь один раз праздновали победу, поэтому эксперты отдавали предпочтение хозяевам площадки.

В начале матча команды присматривались друг к другу и показывали осторожный хоккей. Фаворит противостояния «Арлан» оказался в достаточно не-привычной ситуации – в роли защищающейся стороны. Потихоньку кокшетаусцы перехватили инициативу и стали организовывать опасные моменты у ворот карагандинской команды. Заключительные минуты вновь активнее провели гости. В первом периоде болельщики голов не увидели.

Вторая двадцатиминутка прошла на встречных курсах. «Орлы» играли самоотверженно, рассекая лед, они бились на каждом участке, несмотря на опасность получения травм. Однако «волки» выгрызали шайбу и отправляли ее в сторону карагандинского голкипера Данила Кадочникова. Хозяева, взрывавшие темп, в середине периода открыли счет в матче. Игроки «Сарыарки» перешли к плану «Б» и побежали отыгрываться.

Заключительный период команды начали при счете 0:1 в пользу «Арлана». «Желто-черные» пытались поймать соперника на контракатах. Но хозяева в этот вечер играли расчетливо и экономно. По выбрасываниям они переигрывали «орлов», доминировали «волкам» и по броскам в створ ворот. Кокшетаусцы выглядели по-свежее. За 5 минут до конца матча

хозяева смогли удвоить преимущество. Таким образом, в первой игре серии «Сарыарка» проиграла «Арлану» со счетом 2:0.

«Арлан» – «Сарыарка» 2:0 (0:0, 1:0, 1:0)
1:0 – 31:22 – Гренц (Оксентюк)
2:0 – 54:39 – Павленко (Хоршев, Буяльский).

Кайрат БЛЯЛОВ
Фото с сайта pro.ligasy.kz

АФИША

Ох уж этот Еркебай!

На экраны кинотеатров страны вышел хит сезона – искрометная семейная комедия отечественного кинематографа «Еркебай». Накануне премьеры съемочная группа, прибывшая из Алматы, встретилась с карагандинскими зрителями и рассказала о процессе создания фильма.

Цель бандитов, похитивших сына богатого бизнесмена, – заработать деньги на вымогательстве, но все пошло не так. В фильме рассказывается о том, что случилось с мужественным ребенком в ходе этого однодневного приключения. В чем особенность, успех и привлекательность нового проекта для детей и взрослых?

Главную роль озорного противника бандитов сыграл юный актер Расул Фалымұлы. Также в ленте снимались Сырым Қашқабаев, Едір Анарбай, Асия Жебегенова, Әшім Ахметов. Главный продюсер ленты – Жадыра Скабыл, режиссер-постановщик

– Ернار Нұргалиев, второй режиссер – Айдана Жаркинбекова, звукорежиссер – Актолқын Баджанова.

Об особенностях в кинопроизводстве комедийного жанра можно узнать из уст самих героев.

Сюжет фильма корнями уходит к старинной истории, рассказанной еще О'Генри, – «Вождь краснокожих».

Так же, как и его давний

прототип, юный герой доводит

до бешенства своих похитителей

причудливыми проказами.

Посмотрев трейлер фильма, многие пользователи соцсетей оставили

комментарии о том, что лента «Еркебай» – это калька с популяр-

ной американской комедии «Один дома», где маленький Кевин так же противостоит двум взрослым бандитам. Однако творческая группа, работавшая над фильмом, не вполне с этим согласна.

– Многие могут посчитать, что прототип фильма – «Один дома». Здесь что похоже? Главный герой – маленький мальчик – против двоих воров.

Но ни одна шутка нашего фильма не соприкасается с комедией

«Один дома», – говорит Айдана Жаркинбекова, второй режиссер фильма.

– И локация у нас другая, в горах, на природе, таких

пейзажей нигде не существует,



бандитах. Я бы сказала, что наш фильм больше похож на произведение О'Генри, нежели на амери-

канскую комедию. Шутки у нас другие, нужно учитьвать менталитет – тюркский, азиатский, который немного соприкоснулся с европейским. Думаю, наш юмор намного уникальнее, чем произведение американского писателя. Пока мы сами свое творение не будем считать шедевром, мир нас не будет признавать. Шедевр создаем мы сами.

Бюджет фильма составил 120 миллионов тенге. Съемки проходили в живописной местности – в горах близ Алматы. Вся творческая группа получила огромное удовольствие от процесса съемок, было много юмора, шуток и неподдельного веселья. Теперь команда, работавшая над фильмом, надеется, что его по достоинству оценят казахстанские зрители.

В Караганде комедию можно будет посмотреть в кинотеатре «Сарыжайлай» и других кинозалах.

Лизель СТЕПКИНА

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несет авторы публикаций и рекламодатели.

✓ – публикация на правах рекламы При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда, ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru
Сайт: www.inkaraganda.kz
РНН 302000001249 БИН 000840001412
Филиал АО «Банк ЦентрКредит» в г. Караганда
БИК КСКВКЗХХ р/сч. (ИИК) KZ068560000000008712 (KZT)



Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryargaa aqparat»
Директор –
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора – главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ

Редакция областной газеты
индустриальная Караганда
Члены редколлегии:
Заместитель главного редактора – С.А. Песнев
Редактор сайта – Н.В. Вербовая
Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 43-57-78;
зам. гл. редактора - 43-57-97;
отв. секретарь - 43-58-10;
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;
С.А. Сич - 43-47-05;
К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;
К.С. Бухарбай - 43-35-09;
интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.
Индекс - 65483.
Разовый подписной тираж - 3981 экз.

Объем 4 печатных листа.
В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(771) 020 06 95.
По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефонам: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 31